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1. Hallar la ecuacién de la recta que corresponde a la siguiente gréfica:

f Por tratarse de una funcién lineal resulta factible hallar su expresion
conociendo las coordenadas de 2 de los puntos que pertenecen a la
gréfica.

% En este caso, la recta viene dada de tal modo que pueden obtenerse

. dichos puntos a partir de la observacién atenta del gréfico, eligiendo a tal

fin un par de ellos que posean coordenadas enteras. En efecto, pueden
elegirse 2 de los siguientes: (-1;1),(0;3) y (1;5).

Si bien podria resultar indistinto tomar 2 cualesquiera, conviene empezar
con el punto (0;3)y partir de la forma explicita teniendo en cuenta que

la ordenada al origen es 3 (interseccion con el eje de ordenadas)

/ 3 Entonces,
f(x)=mx+b (1)

f(x)=mx+3 (2)
Se llega al mismo resultado si se hace f(0) =3 en (1) puesto que el punto (0;3) verifica la ecuacion, es decir,

cuando x=0, y=3.
Luego,
3=m.0+b
Despejando b resulta,
b=3
Para calcular la pendiente se considera alguno de los 2 puntos restantes, por ejemplo, el (1;5) y se procede

en forma analoga reemplazando en (2) para hallar el valor de m.

Entonces,

f()=5
5=m.1+3
Se hace el despeje correspondiente:

5-3=m

m=2

En definitiva, la ecuaciéon buscada es:
f(x)=2x+3

Facilmente puede comprobarse que los 3 puntos considerados verifican la ecuacion.
Se le ha asignado un nombre a la funcién en este caso, llamandola f pero podria trabajarse directamente

indicando la ecuacién de la siguiente manera:
y=mx+b

y la respuesta es:
y=2x+3
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2. Hallar los valores de x € R, para los cuales 18x — 3x? > 0. Expresar el conjunto obtenido como

intervalo o unién de intervalos.

En primer lugar escribimos la expresién como un producto, para eso hallamos las raices
de 18x — 3x2 = 0.

18x —3x2=0
3x(6—x)=0
Asi: 18x — 3x? = 3x(6 — x)
Entonces:
3x(6—x)>0

Por lo que, para encontrar los elementos de A, hay que hallar la solucion de la inecuacion.
Tenemos en cuenta que el producto entre dos factores es mayor que cero cuando ambos son mayores que cero
0 bien cuando ambos son menores que cero.
Planteamos:
Bx>0AN6—-—x>0) V Bx<0A6—x<0)
Solucién 1.
3x>0AN6—-x>0

0
x>§ AN—x>—6
x>0ANx<6
S1=(0;6)
Solucién 2:
3Ix<0AN6—x<0

<O/\ < -6
X<z X

x<0AXx>6
S, =0
Por lo tanto:
§=5US,
S =(0;6)

En este ejercicio trabajamos con inecuaciones e intervalos.
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3. Hallar el conjunto de positividad de la funcion f(x) = x’(“xﬂ)

Para resolver esta actividad se trabajaran los siguientes contenidos abordados durante el cuatrimestre: NUmeros
Reales- Ecuaciones e inecuaciones- intervalo- Funciones- Funciones cuadraticas- Funciones polinbmicas -
Estudio de una funcién.

Para determinar el conjunto de positividad de la funcién debemos analizar su comportamiento.

Antes de comenzar con el andlisis de la funcién vamos a determinar el dominio de la misma, para ello debemos

recordar que las funciones racionales tienen como puntos restringidos aquellos valores que anulan el
denominador, por lo tanto:

x#+0 x+1#0->x#-1
De la expresion anterior determinamos: Dom f = R — {0; —1}

Se denomina conjunto de positividad de la funcién al conjunto de valores del dominio para los cuales la funcion
es positiva.

Ahora bien, el cociente de dos expresiones es mayor a cero cuando ambas expresiones son positivas o ambas

negativas.
x+3
ey >0
Trabajamos con la primera situacion: +/+
x+3>0 A x.(x+1)>0
x> -3 x>0 A x>-1 V x<0Ax<—-1
Por lo tanto: S1 = (—3; —1) U (0; +)
Del mismo modo trabajamos con la segunda situacion: -/-
x+3<0 A x.(x+1)<0
x < -3 x>0 A x<-1 V x<0Ax>-1

Por lo tanto: S2 = {@}, ya que no hay interseccion entre los intervalos propuestos

De este modo:

ct =(-3;-1) U (0; +x)
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4x%45x

4. Se sabe que lafuncién g(x) = prEyv

. , 4

tiene una asintotaeny = 3 Hallar el valor de k.
. 4 . ., . .

Silarecta y = ; esasintota de la funcién significa que:

.y 4 .y 4x2+5x 4
= - = - =
fim g(x) =3 ka3

Al evaluar numerador y denominador nos encontramos que ambos tienden a o , por lo tanto se presenta una

indeterminacion que debemos resolver; para ello dividimos numerador y denominador por x? :

4x? + 5x
. x2 . 4+ %
T VI
— Xz —zztk
X X
En esta expresion % y i—i se aproximan a 0 , por lo tanto el humerador tiende a 4 y el denominador se
aproxima a k . Entonces:
. 4x%+5x 4
lim

x—o0 —12 + kx? - k



